
Al Signor Sindaco di Citta’ di Castello 

                       Oggetto: interrogazione 

I sottoscritti Consiglieri comunali 

                     PREMESSO 

che nella Commissione Assetto del Terrtorio del 21 maggio scorso i Consiglieri sono stati edotti 

della reciproca volontà dell’Amministrazione comunale e della Società EDARCO di modificare la 

convenzione in essere dal 1997 sulla gestione dei parcheggi a pagamento tifernati 

che dette modifiche riguarderebbero la cessione al Comune dei parcheggi sotterranei cel Centro Le 

Fonti e la contestuale riduzione del canone di circa il 65 per cento, da 56000 a 20000 euro 

che emerge con questa richiesta di variazione l’iniquità di una convenzione che ha impegnato il 

Comune per 30 anni ed il fallimento delle politiche urbanistiche di fine anni ‘90 più volte 

denunciate dai sottoscritti interroganti 

che se si comprendono da un lato le esigenze economiche dell’EDARCO di recedere dalla parte di 

convenzione infruttuosa e di mantenere a basso costo la gestione della componente redditizia della 

medesima dall’altro e’ altrettanto necessario tutelare  gli interessi del Comune e dei cittadini 

che i mancati introiti per l’EDARCO determinati dal loco-down hanno inciso anche sulle entrate 

comunali  

che rinunciare spontaneamente a 36000 euro per le casse comunali potrebbe determinare anche 

indagini della giustizia contabile  

                          INTERROGA LA S.V. 

a) sulla necessità di un approfondito esame in Commissione che approdi non a una modifica della 

Convenzione in essere ma a una nuova Convenzione che tuteli i reciprochi interessi  

b) che la nuova Convenzione tenga conto dei futuri assetti urbanistici del centro tifernate  

c) che nella Convenzione si tenga conto non solo del nuovo canone e dei posti auto a strisce blu ma 

anche della suddivisione dei proventi da sanzioni e pagamenti tra EDARCO e Comune e del blocco 

delle tariffe fino alla scadenza della Convenzione originale (primavera 2027) 

che in ogni caso la vecchia convenzione deve rimanere in essere per tutto il 2021 visto che prima di 

quella data non si riscontreranno significative variazioni nell’assetto urbanistico 

Città’ di Castello, 25 maggio 2020 

I Consiglieri interroganti 

Andrea Lignani Marchesani     Cesare Sassolini 
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